
HLAVOLAM 
 

CO POTŘEBUJETE: 

Koš na prádlo či jiný košík (př. z myčky na nádobí) nebo kartonovou krabici, provázek, různé 

předměty – hračky, věci, můžete i nějaké dobroty, šátek. 

 

POSTUP: 

Připravte si vybraný koš (krabici) a vložte do něj libovolné předměty. Předměty volte takové, 

které se budou dobře hmatově rozeznávat, nedávejte jich tam příliš mnoho (do 10 ks).  

Na vrchní část koše vytvořte síť pomocí provázku. Provázek proplétejte košem tak, aby byl 

prostor na prostrčení ruky dost veliký. Vaším úkolem je nyní všechny předměty skrz provázky 

vytáhnout. 

 

Každý předmět pojmenujte (slovem, znakem či obojím) a vysvětlete, k čemu se používá. 

Vyzkoušejte si ten předmět, nebo pokud je to nějaká dobrota, hned ji snězte. Rovněž vás rodiče 

můžou požádat, abyste vytáhli konkrétní předmět. Procvičíte tak své porozumění. Jakmile 

předmět vytáhnete, zopakujte, co jste vytáhli. 

 



TIP: Pokud jste starší, můžete si tuto hru ztížit tak, že do koše vám rodiče vloží libovolné 

předměty, na koši vytvoří síť a zavážou vám oči šátkem (případně můžete koš šátkem překrýt). 

Předměty pak postupně vytahujte a hádejte, co to je. Role s rodiči si můžete střídat. 

 

Ztížit si tuto hru můžete i tím, že se domluvíte, kterou rukou budete předměty vytahovat. 

 

CO PROCVIČUJETE: 

Nezahálí vaše hmatové a rozlišovací schopnosti, jemnou motoriku, tvůrčí myšlení, trpělivost, 

pozornost a koordinaci oko ruka. Při této hře rozvíjíte svou slovní i znakovou zásobu. 

Procvičujete také porozumění řeči či znaku. 

 

NA CO SE ZAMĚŘIT: 

Sledujte, jak obtížné je pro dítě předmět skrz provázky vyprostit. Pomáhá si druhou rukou? 

Zaměřte se na to, které předměty dítě zná, které podle jména pozná a které dokáže 

pojmenovat samostatně. Všímejte si, které předměty dle hmatu dítě pozná rychleji a snáz než 

jiné. Po čase můžete hru zopakovat a porovnat zapamatování si nových znaků. Můžete vkládat 

i předměty, které dítě nezná a rozšíří si tak svou slovní i znakovou zásobu. Při pokynu 

k vytáhnutí jen určitého předmětu můžete použít jen znak, jen řeč případně řeč se zakrytými 

ústy, abyste předešli odezírání. V tento moment si všímejte, jak dítě rozumí. Můžete se 

i zaměřit, kterou ruku dítě upřednostňuje – bude dominantnější pravá či levá? 


